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In de procedurevergadering van de commissie Financiën van 26 maart 2014 is gesproken over de 
agenda van het algemeen overleg accountancy dat is gepland op 14 mei 2014.

De commissie heeft besloten om behalve het eerder geagendeerde stuk 33632, nr. 18 eveneens voor 
het overleg te agenderen:
- uw brief van 15 juli 2013 over de hervorming van de accountantsmarkt en de voortgang van de 
Europese onderhandelingen  (21501-30, nr. 313); en
- uw antwoord van 22 januari 2014 op vragen van het lid Aukje de Vries (VVD) over het bericht 
"Europese accountantsregels wijken af van de Nederlandse wet" (Aanhangsel Handelingen 2013-2014, 
nr. 999). 

In de procedurevergadering is ook besloten u te verzoeken om tijdig voorafgaand aan het algemeen 
overleg de Kamer nog een brief te sturen met aanvullende informatie. De leden van de commissie 
Financiën zijn verzocht aanvullende vragen in te dienen die zij graag beantwoord zien in de nog te 
ontvangen brief. Onderstaande fractie(s) hebben op die oproep gereageerd. Ik verzoek u in uw brief 
deze vragen/opmerkingen te beantwoorden.

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 
Kan de minister de laatste stand van zaken toelichten in de Europese besluitvorming nu het akkoord 
over accountants is goedgekeurd door het Europees Parlement? Wat betekent dit voor de Nederlandse 
situatie? Dient wet- en regelgeving nu te worden aangepast om de EU-richtlijn te implementeren?  
Voorziet de minister dat er ongewenste situaties ontstaan?

Wat zijn de ervaringen tot nu toe met de gewijzigde wetgeving in Nederland? Welke problemen en 
knelpunten worden ervaren in de praktijk? Welke problemen en knelpunten signaleren de accountants 
en het bedrijfsleven (NBA, G4-accountants, VNO/NCW/MKB, etc.)? Welke problemen en knelpunten 
worden specifiek gesignaleerd in de financiële sector? 

Hoe wordt de kantoorspecifieke rapportage voor accountants door de  AFM ingevuld? Hoe wordt de 
meeste druk op accountantskantoren gezet om de kwaliteit te verbeteren?

Wanneer wordt de Wet op het accountantsberoep herzien? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de PvdA
Hoe hebben de lonen in de accountancy zich ontwikkeld in de periode 2005-2014 en ten opzichte van 
de rest van de economie? Is deze ontwikkeling evenwichtig? In hoeverre past de beloningssystematiek 
die accountants kennen bij hun onafhankelijke werkzaamheden? Acht het kabinet andere modellen 
denkbaar en wenselijk? 
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Accountants hebben een belangrijke maatschappelijke rol om te zorgen voor betrouwbare financiële 
gegevens. Tegelijkertijd worden accountants betaalt door bedrijven die zij controleren. In de literatuur 
zijn diverse voorstellen gedaan om de band tussen belanghebbende en financiering door te knippen. 
Hoe staat het kabinet tegenover dergelijke voorstellen?

Hoe kijkt de minister aan tegen de belangrijke rol die accountants kunnen spelen bij de opsporing van 
fraude in het licht van recente voorbeelden waar accountants juist een rol spelen bij het verduisteren 
van fraude? Welke maatregelen kunnen worden overwogen om de controlerende taak van accountants 
te versterken en het meewerken van accountants aan (het verduisteren van) fraude te voorkomen?

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Financiën,

R.F. Berck


